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1 - Este caderno contém 01 (uma) prova de Lingua Portuguesa, composta de 20 (vinte) questdes objetivas
numeradas de 01 (um) a 20 (vinte), uma prova de Especididade, composta por 40 (quarenta) questBes numeradas
de 21 (vinte e um) a 60 (sessenta), e, em seu inicio, um tema para Redagédo. Confira se todas as questfes estéo
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3 — A provatera aduracdo de 4 (quatro) horas acrescidas de mais 20 (vinte) minutos para o preenchimento do
Cartéo-Resposta.

4 — Assine o Cartdo-Resposta e assinale corretamente, e sem rasura, as respostas com caneta azul ou preta.

5 — Somente sera permitido ao candidato retirar-se do local de realizac8o das provas a partir de duas horas do
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TEMA PARA REDAGAO

Construa um texto dissertativo sobre o tema “A valorizacdo dos talentos na Era da Economia
do Conhecimento”. 0 constante na pagina ao lado e o texto da prova de Lingua Portuguesa
fornecem elementos para a analise dessa questdo. Seu texto devera conter no minimo 80 palavras, e

a versdo final devera ser escrita com caneta preta ou azul, em letra legivel.

TiTULO
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INSTRUCOES PARAA REDACAQO

e Leiaotema

e Analise asidéias nele contidas e faga uma redagdo expondo seus pontos de vista e conclusdes.

e Déum TITULO adequado a0 texto.

e Seu texto devera conter o minimo de 80 (oitenta) palavras.

o A Redacso que NAO contiver o minimo de 80 (oitenta) palavras tera 1 (hum) décimo deduzido por
omissdo de cada palavra, até o limite de 70 (setenta) palavras.

e A RedacBo com nimero inferior a 70 (setenta) palavras serd atribuida nota zero.

¢ A Redaco devera obrigatoriamente ser transcrita do rascunho para a folha de texto definitivada
Prova de Redagdo, em tinta azul ou preta

¢ N&o serdo fornecidas folhas adicionais para complementacéo da redagéo, devendo o candidato
limitar-se a uma unica folha padréo recebida, com 30 (trinta) linhas.

e Recebera o grau 0 (zero) aredacéo realizada a lapis, assinada, rubricada ou que contenha palavras
ou marcas que aidentifique.

o A NAO obediéncia ao tema e/ou tipo de texto proposto (dissertativo-argumentativo) anulard a
redacéo.

e O texto seraavaliado a partir do uso adequado da norma culta da lingua portuguesa, da coeréncia
textual, da coesdo lexical e gramatical, da argumentacéo adequada, de acordo com o constante em

Edital.

TEMA DA REDACAO

E interessante como alguns acontecimentos se repetem na histéria da humanidade. Assim como as moedas
de ouro, que perderam lugar e status para o PIB (Produto Interno Bruto) dentro da economia padréo, o talento
(moeda da Grécia antiga) também deixou de ser moeda metal visivel e palpavel. No entanto seu status nos dias

atuais desfruta de forcas jamais imaginéveis. Vivemos em uma economia que € movida a talento.

Na ‘EradaEconomiado Conhecimento’, talento passaasignificar umasérie de aptiddes naturais do ser
humano, todas elas classificadas com qualidades presentes desde a mais tenraidade ou mesmo adquiridas com

extrema facilidade em idades mai s avancadas quando comparadas a popul agéo geral.

Adaptado de: Ana Beatriz B. Silva Disponivel em: hitp://www1.uol.com.br/vyaestelar/talenfohin). Acessado em: 14 nov. 2007.

Tema:

A valorizaco dos talentos na Era da Economia do Conhecimento


http://www1.uol.com.br/vyaestelar/talento.htm

Questdes de 1 a 20
Lingua Portuguesa

Texto 1

O talento, uniformemente distribuido por toda a
populacao, (1) € essencialmente imprevisivel. Esta
entidade fantastica, produto das variagcbes sutis e
na fiacdo infinitamente complexa de cada
cérebro humano, (2) desconhece de género,
de raca ou de renda. Governada unicamente pela lei
probabilistica dos grandes nuimeros (3) atravessa,
insensivel, as fronteiras geograficas mais bem guardadas
ou 0s sociais mais arraigados. Na india (4)
atropela o apartheid disfarcado em estrutura de casta e
em todo o mundo (5) ridiculariza os tedricos fascistas da
eugenia. Ao pai genial ndo se (6) assegura maior chance
de filhos especiais, embora estes, geralmente crescendo
em ambientes excepcionalmente estimulantes, possam
manifestar lampejos que sugerem, ao observador
desatento ou precondicionado, vinculos de natureza
genética. E ha espago para todos, gue vastas e
infinitamente complexas sdo as dimensdes de
manifestagéo do talento humano.

Adaptado de: AMORIM, Sebastido. Revista Textual, vol. 1, n° 8, 2006, p. 9-10.

1. Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas do texto.

a) aliatorias — clivagem - estratos

b) aleatdrias — clivajem — extratos
c) alhiatorias — clivajem — estratos
d) aleatérias — clivagem — estratos

2. Analise as afirmativas sobre as palavras do texto.

I. Apalavra “apartheid”, por extenséo, refere-se a
gualquer tipo de segregacéo racial.

Il. As palavras “manifestacdo”, “populacao” e
“variacdes” sdo substantivos formados a partir
de verbos.

I11. A palavra “eugenia” € formada pelo prefixo grego
eu- (perfeicdo) mais o radical grego gen-os
(género, espécie).

Qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenas al.
b) Apenas a ll.
¢) Apenas a lll.
d) Apenasalealll.

3. A palavra destacada na Ultima frase do texto é

a) uma preposicao.

b) uma conjuncéo integrante.
¢) um pronome relativo.

d) uma conjuncgéo explicativa.

4. Considere as formas verbais enumeradas no texto,
e assinale a alternativa correta.

a) “Populacéo” é o sujeito da forma verbal 1.

b) As formas verbais 1 e 2 tém 0 mesmo sujeito.

c) “Entidade fantastica” somente é sujeito das
formas verbais 4, 5, 6.

d) As formas verbais 2, 3, 4 e 5 tém 0o mesmo
sujeito.

5. Analise as afirmativas.

I. Pais de temperamento genioso geram filhos
especiais.

Il. Pode-se dizer que o talento € democraticamente
distribuido.

I1l. A maioria das pessoas acredita que o talento é
transmitido de pai para filho.

Qual(is) ndo encontra(m) suporte no texto?

a) Apenas all.
b) Apenas a ll.
c) Apenas al lll.
d) Apenasalealll.

INSTRUCAO: as questdes de 6 a 12 referem-se ao
texto a seguir.

Texto 2

Ainda somos uma nac¢éo de chuteiras?

Na construcéo dos mitos dentro do futebol brasileiro,
gue tem em Pelé e Garrincha - e hoje Ronaldinho Gatcho
-,como os grandes exemplos, predomina um discurso
construido de maneira a destacar o carater “natural” dos
nossos grandes jogadores; parece que eles ja nasceram
com talento e genialidade para jogar, gingar com a bola,
ndo necessitando esforgo, treino, taticas... O prototipo
parece ser 0 malandro, Macunaima, o jeitinho brasileiro...
Uma identidade “malandra”, onde “nosso jeitinho” tudo
solucionaria, afinal nossa esperteza macunaimica nao
precisa de ajustes e melhorias. O futebol ainda visto com
a possibilidade utépica de construir um pais de iguais,
sem distincdo de cor, raca e classe social.

(...) A cada Copa do Mundo vemos ressurgir a
imagem de uma nagéo “todos como um”, celebrando-
se o sentimento de unidade nacional, sentimento esse
cada vez mais difuso e mesmo inexistente no restante
de tempo vivenciado entre 0s quatro anos que separam
uma copa da outra. A “patria de chuteiras”, de Nélson
Rodrigues, parece ser a Unica possivel ainda, mas sua
vivéncia esta cada vez mais restrita ao periodo que envolve
0s preparativos imediatamente anteriores e a realizacéo
da competicéo esportiva em si.

(...) Mas a vida segue e seguird seu curso. As
“massas” sabem reapropriar-se desse espetaculo a sua
maneira, divertindo-se com a situagdo, gozando
catarticamente com a competicdo, sem perder de vista
sua transitoriedade e inclusive criando e ressemantizando
produtos a ela associados e lucrando com sua venda.
Afinal a Copa do Mundo acaba, seus herdis e seus
produtos desaparecem em seguida, mas a situacao
concreta que se vive, ndo.

polemical.php>. Acessado em: 10 nov 2007.

Adaptado de: M. J. Nercolini


http://www.pacc.ufrj.br/literatura/
polemica1.php>

10.

Analise as afirmativas sobre a acentuacao gréafica
das palavras do texto.

I. As palavras “macunaimica” (1° paragrafo) e
“utépica” (1° paragrafo) obedecem a mesmaregra
de acentuacéo gréfica.

1. Apalavra “pétria” (2° paragrafo) é acentuada pela
mesma regra de “herois” (3° paragrafo).

I1l. As palavras “Galcho” (1° paragrafo) e “pais” (1°
paragrafo) sao acentuadas porque o “u” e i’ sao

ténicos, e formam hiato com a vogal anterior.
Qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenasal.
b) Apenas a ll.
c) Apenas a lll.
d) Apenasalealll

Assinale a alternativa em que a preposicédo ndo seja
regida por um nome.

a) para jogar (1° paragrafo).

b) de iguais (1° paragrafo).

¢) ao periodo (2° paragrafo).

d) da competicéo (2° paragrafo).

Assinale a alternativa em que a palavra se em
“situacgao concreta que se vive”(3° paragrafo) exerce
a mesma fung&o que no texto.

a) Muito se fala de crise.

b) Registraram-se as ocorréncias mais frequentes.

¢) Meu irméo nao se feriu.

d) Ela indignou-se com a falta de educagéo do
funcionario.

Analise as afirmativas sobre a formacgao das palavras
do texto.

I. As palavras “protétipo” (1° paragrafo), “ressurgir’
(2° paragrafo) e “reapropriar-se” (3° paragrafo)
apresentam prefixos de origem latina.

Il. A palavra “macunaimica” apresenta sufixo
formador de adjetivo.

I1l. A palavra “ressemantizando” (3° paragrafo) é
formada por derivagdo prefixal e sufixal.

Qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenasaleall

b) Apenasaleallil.
c) Apenasallealll.
d) L Ilell

Nas duas ocorréncias da palavra como, destacadas
no texto, ela exerce a funcao de

a) um advérbio.

b) uma conjuncéo.

¢) um pronome relativo.
d) uma preposicao.

11. Segundo se pode depreender da leitura do texto,

I. os jogadores de futebol no Brasil tém por modelo
Macunaima.

[l. para o autor, o futebol se constitui num dos
tépicos principais na construcao da identidade
nacional.

[11. aimagem da nagéo “todos por um” se afirma a
cada Copa do Mundo.

Qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenasaleall
b) Apenas a ll.

c) Apenas allll.

d) Apenasallealll.

12. De acordo com o texto, € incorreto afirmar que

a) o futebol é visto como forga capaz de promover
a unidade nacional.

b) sO precisa se esforcar aquele que ndo tem
talento.

c) o sentimento de brasilidade é reforcado durante
arealizagdo da Copa e perdura até a proxima
competicao.

d) o dltimo paragrafo apresenta exemplos do “nosso
jeitinho” e “identidade malandra” referida no
primeiro paragrafo.

13. Preencha as lacunas da primeira coluna com os

pronomes da segunda coluna.

() As duas oponentes discutiram entre ,
mas ndo brigaram.

() Depois de
argumentar.

( ) E muito complicado para
senha.

() Compreendi que o problema era para
resolver.

explicar, vocé pode

alterar minha

1. si
2.eu
3. mim

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia
numeérica correta, de cima para baixo.

a) 1233

b) 1232

c) 3122

d) 1323
14. Quanto a concordancia nominal, assinale a
alternativaincorreta.

a) Minha agenda estava meia escondida, por isso
n&o a encontrei logo.

b) Custou caro aquela escolha.

c) A candidata exp6s argumentos bastantes para
ser transferida.

d) O coordenador sempre chega ao meio-dia e meia.



INSTRUCAO: as questdes de 15 a 20 referem-se ao
texto a seguir.

Texto 3
“O futebol € muito maior do que a criacao artistica”

Por que cargas d’agua o futebol ndo tem na literatura
brasileira a correspondéncia de sua verdadeira dimensdo
na nossa sociedade? (...) De muito, o futebol
se infiltrou de tal forma no tecido social brasileiro que
esta presente no nosso dia-a-dia de maneira sufocante.
Respiramos futebol e falamos de futebol, quer gostemos
ou nao de futebol. Ele ja faz parte da prépria natureza do
brasileiro. Mas isso ndo esta devidamente expresso na
poesia ou ha prosa, nem impresso nas obras espalhadas
pelas galerias de arte, tampouco projetado nas telas de
cinema, representado devidamente nos palcos ou
capturado em seu rico gestual pelas coreografias de balé.

Talvez a resposta esteja com o professor, ensaista,
poeta, escritor e génio em geral, Décio Pignatari, que,

propdsito, me disse certa vez: “E que o futebol
€ muito maior do que a criacao artistica”.

O que o mestre queria dizer, se entendi, é que 0
futebol incorpora a graga do balé, a dinamica do cinema,
a expressao do ser e dos movimentos das artes plasticas;
ele cria os mais inverossimeis personagens, tece as
tramas mais insolitas que a ficcdo possa conceber e
nos derrama um belo verso, ao menos, cada
partida. Assim, criou sua prépria semantica, uma
linguagem que dispensa as demais.

Adaptado de: Alberto Helena Jr. Disponivel em:

Acessado em: 10 nov. 2007.

15. Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas do texto.

a) a—-a-a
b) ha—a-a
c) a—a-a
d) hA-a-a

16. Analise as expressoes.

1. que esta presente no nosso dia-a-dia (1°
paréagrafo).
2. que,
(2° paragrafo).
3. que dispensa as demais (3° paragrafo).

propdsito, me disse certa vez

Em qual(is) dela(s), a palavra destacada ndo retoma
um antecedente?

a) Apenas na 1.
b) Apenas na 2.
¢) Apenas na 3.
d) Apenasnale?2.

17. Considere as afirmativas sobre a expresséo “quer
gostemos ou ndo”.(1° paragrafo)

I. A expressado poderia ser substituida, sem
gualquer alteracéo do significado da expresséo,
por “gostando ou nao”.

Il. A palavra “quer” poderia ser eliminada sem que
houvesse qualquer alteracao no significado da
expressao.

. A expresséao poderia ser substituida por “caso
tenhamos ou ndo gosto por”, sem prejuizo para
o significado do trecho.

Qual(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenas all.
b) Apenas a ll.
c) Apenas al lll.
d) el

18. Todos os trechos abaixo contém palavras
empregadas no sentido conotativo, a excecgéo de

a) “falamos de futebol”.

b) “ofutebol se infiltrou de tal forma”
¢) “notecido social brasileiro”

d) “enos derrama um belo verso,”.

19. Considere as afirmagfes sobre o texto.

I. Aexpressdo “cargas d’agua” indica que o autor
esta perplexo diante da davida expressa por sua
indagacéo.

Il. A pergunta feita nas duas primeiras linhas é
respondida em parte no texto.

[11. O autor atribui a Décio Pignatari a elevacéo do
futebol a categoria de manifestacao artistica.

Quial(is) esta(ao) correta(s)?

a) Apenas all.
b) Apenas a ll.
c) Apenas al lll.
d) Apenasalealll.

20. Analise as afirmativas sobre os Textos 1, 2, e 3.
Assinale (V), se a afirmativa for verdadeira, e (F), se
for falsa.

() Definido no Texto 1, o talento € atribuido aos
jogadores de futebol como algo “natural” e que
ndo exige esforco, no Texto 2.

() Nos Textos 2 e 3, o futebol é o tema do texto,
fonte privilegiada de “orgulho nacional” e guardido
da unidade nacional.

() O carater de imprevisibilidade atribuido a talento
no Texto 1 é reforcado no Texto 3.

() Tanto no Texto 2 quanto no 3, o futebol tem um
papel fundamental na vida do brasileiro.

Assinale a alternativa que apresenta a seqiéncia
correta das letras, de cima para baixo.

a) VVVF
b) FVFV
) VFFV
d) FFVV


http://www1.folha.uol.com.br/fsp/esporte/fk030912.htm>

21.

22.

23.

24,

Questdes de 21 a 60
Especialidade

Um paciente portador de insuficiéncia cardiaca que
causa marcada limitacdo da atividade fisica, fica
confortavel em repouso, mas em atividades menos
intensas do que as cotidianas ja causam sintomas,
€ considerado, em relacéo a classificacéo funcional,
como

a) Classe I.

b) Classe Il
c) Classe lll.
d) Classe IV.

Assinale a alternativa correta.

a) A nocturia devido a eliminagao do liquido retido
durante o dia e ao aumento da perfusédo renal na
posi¢éo de repouso € um sintoma inespecifico
comum na insuficiéncia cardiaca.

b) Devido a muitos dos processos que levam a
insuficiéncia cardiaca serem de longa duracéo e
progredirem gradualmente, a insuficiéncia
cardiaca dificilmente € passivel de prevencéo por
deteccdo precoce de pacientes de risco ou
intervencéo precoce.

¢) Na coarctacdo da aorta, mesmo que a
insuficiéncia cardiaca ndo ocorra na infancia, os
sintomas surgem antes que a hipertensao
produza insuficiéncia ventricular esquerda ou
hemorragia cerebral.

d) Pacientes com insuficiéncia cardiaca direita
podem relatar dor no flanco esquerdo, devida a
engurgitacdo do baco.

Em relagd@o a insuficiéncia cardiaca, todas as
afirmacdes a seguir sdo verdadeiras, exceto uma
delas. Assinale-a.

a) Edema periférico depressivel € um sinal comum
em pacientes com insuficiéncia cardiaca direita
e pode se estender até as coxas e parede
abdominal.

b) Em um paciente previamente assintomatico, a
insuficiéncia cardiaca pode se manifestar
agudamente por miocardites, infarto do miocardio
e regurgitacao valvar devida a endocardite, por
exemplo.

c) O teste diagndstico mais Util € a cintilografia
miocardica.

d) Pacientes com sintomas episédicos podem ter
disfungao ventricular esquerda devido a isquemia
intermitente.

Qual a arritmia cardiaca cronica mais comum?

a) Fibrilagao atrial.

b) Fibrilagcdo ventricular.

¢) Taquicardia paroxistica supraventricular.
d) Taquicardia ventricular.

25.

26.

27.

28.

29.

A taquicardia sinusal € comum apés o infarto do
miocardio e pode refletir tanto o aumento da
estimulagdo adrenérgica quanto o comprometimento
hemodinamico por faléncia de bomba. Nesse Ultimo
caso, esté contra-indicado o uso de

a) Amiodarona.

b) Betabloqueadores.
c) Cardioversao elétrica.
d) Digoxina.

Todas as situacdes listadas a seguir séo indicactes
de marcapasso cardiaco definitivo, exceto uma
delas. Assinale-a.

a) Bloqueio atrio-ventricular assintomatico Mobitz
Il.

b) Bloqueio cardiaco completo.

c) Bradiarritmias assintomaticas.

d) Taquicardia atrial.

Assinale a alternativa correta.

a) N&o ha necessidade de profilaxia da endocardite
em pacientes portadores de estenose mitral.

b) Valvuloplastia mitral percutanea tem alta
mortalidade e baixa morbidade.

c) O eletrocardiograma é o melhor exame para
avaliar a estenose mitral.

d) Na estenose mitral grave, (area valvar <1.0 cm2),
hipertensdo pulmonar grave se desenvolve devido
a “estenose secundaria” da vasculatura pulmonar.

A valvulopatia mais comumente associada a
pacientes do sexo feminino, magras e com
deformidades esqueléticas como pectus excavatum
ou escoliose é

a) Estenose adrtica.

b) Estenose mitral.

c) Estenose trictspide.

d) Prolapso de valvula mitral.

Em relacdo a endocardite infecciosa, todas as
afirmacgdes a seguir sdo verdadeiras, exceto uma
delas. Assinale-a.

a) A doenca reuméatica ndo é mais o principal fator
predisponente em paises desenvolvidos.

b) As lesGes estendticas sédo mais suscetiveis do
que as regurgitantes.

c) Em usuarios de drogas injetaveis, S. Aureus é
responsavel pela maioria de todas as
endocardites e por 80-90% dos casos nos quais
a valvula tricuspide esta infectada.

d) Organismos mais virulentos (em especial o S.
Aureus) tendem a produzir uma infec¢cdo mais
rapidamente progressiva e destrutiva.



30.

31.

32.

33.

Na endocardite infecciosa, existem lesfes
periféricas caracteristicas que ocorrem em
aproximadamente 25% dos casos. Assinale a
alternativa em que todas as lesdes citadas
correspondem as lesBes caracteristicas da
endocardite infecciosa.

a) Nodulos de Heberden, les6es de Bouchard e
manchas de Bitot.

b) Nédulos de Osler, lesdes de Janeway e
manchas de Roth.

c¢) Sinais de Kernig e Brudzinski e nédulos de Mary
Joseph.

d) Sinal de Romafia, nddulos de Virchow e
manchas de Bitot.

Sao considerados de alto risco para o
desenvolvimento da endocardite infecciosa e, por
essa razdo, elegiveis para a profilaxia antimicrobiana,
todas as situagOes clinicas descritas a seguir,
exceto uma delas. Assinale-a.

a) Cardiopatia ciandtica congénita complexa.

b) Endocardite bacteriana prévia.

c) Préteses valvares cardiacas mecanicas,
biologicas ou autoenxertos.

d) Revascularizagao cirirgica coronariana prévia.

Até que se disponha do resultado dos exames
culturais e suscetibilidade antimicrobiana, deve-se
iniciar a antibioticoterapia da endocardite bacteriana
de forma empirica. O esquema preconizado nessa
fase é

a) Ampicilina, 2g, via endovenosa, a cada 4 horas.

b) Penicilina G, 2—-3 milh8es de Ul, via endovenosa,
a cada 4 horas.

¢) Rifampicina, 300mg, via endovenosa, a cada 8
horas.

d) Vancomicina, 1g, via endovenosa, a cada 12
horas mais ceftriaxona 2g, via endovenosa, a
cada 24 horas.

Em relagdo ao metabolismo lipidico, todas as
afirmagdes a seguir séo verdadeiras, exceto uma
delas. Assinale-a.

a) Quanto maior o nivel de LDL colesterol, maior é
o risco de doenca cardiaca aterosclerética.

b) Quanto maior o nivel de HDL colesterol, menor é
o risco de doenca cardiaca coronariana.

¢) Devido ao fato de a maior parte do colesterol no
soro ser LDL, os niveis aumentados de colesterol
total estdo associados com um risco diminuido
de doenca cardiaca coronariana.

d) Homens de meia-idade cujos niveis de colesterol
sérico estdo no mais alto percentil para a idade
(acima de 230 mg/dL), apresentam um risco de
morte coronariana de aproximadamente 10%
antes dos 65 anos.

34.

35.
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Diversas situacdes clinicas repercutem sobre 0s
niveis de colesterol. Assinale a alternativa em que
essa repercussao esta adequadamente associada
a situacao clinica.

a) Cancer — colesterol total diminuido.

b) Cirrose — colesterol total aumentado.

c) Doenca hepatica obstrutiva — colesterol total
diminuido.

d) Hipertireoidismo — colesterol total aumentado.

Todas as afirmacfes a seguir sdo verdadeiras,
exceto uma delas. Assinale-a.

a) A oclusao da artéria circunflexa esquerda produz
infarto anterolateral ou posterolateral.

b) A trombose da artéria coronaria direita leva a
infarto da por¢éo posteroinferior do ventriculo
esquerdo e geralmente envolve o miocardio do
ventriculo direito se a obstrucéo é proximal.

c) A trombose no ramo descendente anterior da
artéria coronaria esquerda resulta em infarto
anterior do ventriculo esquerdo e do septo
interventricular.

d) As artérias que suprem o né atrioventricular e o
no sinusal geralmente se originam na artéria
coronaria esquerda.

Dos listados a seguir, todos s&o fatores de risco
para doenca coronariana, exceto um deles.
Assinale-o.

a) Diabetes.

b) Histdria familiar de doenca coronariana.
¢) Sexo feminino.

d) Tabagismo.

Apresenta efeito protetor contra a doenca
coronariana, pois apresenta um papel inverso no
transporte do colesterol, removendo-o da parede
vascular.

a) HDL.
b) IDL.
c) LDL.
d) VLDL.

As sindromes coronarianas agudas da angina
instavel e infarto do miocardio sdo geralmente
causadas por uma combinacdo de disrupcdo da
placa, trombose mediada por trombina e plaquetas,
espasmo coronariano e disfungdo microvascular.
Esses eventos apresentam uma predilecdo para
ocorrer

a) durante o sono, a noite.

b) durante as atividades cotidianas, durante o dia.
c¢) no final da manha ou inicio da tarde.

d) pela manha bem cedo ou logo apds levantar.
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Em relagdo a angina de peito (angina pectoris),
todas as afirmacdes a seguir sdo verdadeiras,
exceto uma delas. Assinale-a.

a) E de curta duracio e desaparece completamente
sem desconforto residual.

b) Ocorre mais freqilentemente durante atividade e
alivia com o repouso.

¢) O diagnostico é descartado se a nitroglicerina
sublingual prontamente e invariavelmente encurta
um ataque e se, profilaticamente, os nitratos
permitem maiores esforgos ou previnem a angina
completamente.

d) Se o ataque é precipitado por exercicio e 0
paciente prontamente retorna ao repouso,
geralmente dura menos que 3 minutos.

Qual o procedimento ndo invasivo mais Util para
avaliar um paciente com angina?

a) Cintilografia de miocardio.

b) Ecocardiografia.

c) Eletrocardiograma de esforco.
d) Ressonancia nuclear magnética.

Sindrome em que a dor toracica ocorre sem 0s
fatores precipitantes usuais e esta associada com
elevacdo do segmento S-T, em mulheres com menos
de 50 anos de idade e ocorre nos primeiros horarios
da manh&, acordando os pacientes do sono. Tende
a comprometer a artéria coronaria direita e € comum
estar associada a arritmias ou defeitos de conducéo.
Assinale a alternativa que apresenta a op¢do mais
adequada a descricao.

a) Angina de Ludwig.

b) Angina de Prinzmetal.
¢) Sindrome de Behcet.
d) Sindrome de Treves.

A angina de peito pode ser agravada por uma série
de fatores relacionados, como todos os listados a
seguir, exceto um deles. Assinale-o.

a) Calor.

b) Hipertenséo.

c¢) Insuficiéncia do ventriculo esquerdo.
d) Taquicardias.

Considere as seguintes situacdes clinicas:

|. Estenose na artéria coronaria esquerda maior
gue 50% sem sintomas.

Il. Doenca em trés vasos com disfuncdo de
ventriculo esquerdo (fracdo de ejecao de 40%).

I11. Angina instavel que, apds controle dos sintomas
por terapia medicamentosa continua a exibir
sinais de isquemia no teste de esforgo.

IV. Angina persistente pés-infarto do miocérdio.

Sao indicagBes de revascularizacdo do miocardio
(sem especificar a técnica):

44.

45.

46.

47.

a) todas as situagdes clinicas listadas.
b) apenas as situagdes clinicas I, Il e Ill.
c) apenas as situacdes clinicas Il, lll e V.
d) apenas as situagdes clinicas |, Il e IV.

Sobre as técnicas de revascularizacao, considere
as seguintes afirmacdes:

I. Em pacientes diabéticos, a técnica percutéanea
€ superior a técnica aberta quando avaliados os
desfechos de mortalidade e infarto.

Il. Em pacientes com multiplas lesdes em diversos
vasos, sem insuficiéncia cardiaca e sem
sintomas, o tratamento de escolha é a cirurgia
aberta.

1. A popularidade crescente dos procedimentos
percutdneos de angioplastia e colocacéo de
stents reflete 0 menor custo total e menor periodo
de internacéo hospitalar, além da percepcao de
que a cirurgia aberta podera ser realizada
posteriormente, se necessario.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmacao | é verdadeira.

b) Apenas a afirmacao Il é verdadeira.

c) Apenas a afirmacéo Il é verdadeira.

d) Nenhuma das afirmagdes é verdadeira.

Considere as seguintes afirmacdes.

I. A trombose no ramo descendente anterior da
coronaria esquerda resulta em infarto do
ventriculo esquerdo anterior e septo
interventricular.

Il. Oclusédo da artéria circunflexa esquerda produz
infarto anterolateral ou posterolateral.

[11. A trombose da coronéria direita causa infarto da
por¢do posteroinferior do ventriculo esquerdo e
geralmente envolve o miocardio do ventriculo
direito se a obstrucéo é proximal.

Assinale a alternativa correta.

a) Todas as afirmacdes sdo verdadeiras.

b) Apenas as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.

c) Apenas as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.
d) Apenas as afirmacdes Il e Ill sdo verdadeiras.

Qual o mais apropriado agente pressor para
hipotenséo cardiogénica?

a) Dopamina.
b) Epinefrina.
c) Isoproterenol.
d) Mirinona.

Qual das alternativas a seguir ndo € contra-indicacéo
a terapia trombolitica?

a) Acidente vascular cerebral hemorragico.
b) Flebite de membros inferiores.

¢) Neoplasia intracraniana.

d) Suspeita de dissecgéo adrtica.



48.

49.

50.

51.

52.

53.

Dos listados a seguir, todos séo fatores de risco
para sangramento intracraniano, quando avaliado pra
instituicdo de terapéutica trombolitica, exceto um
deles. Assinale-o.

a) Baixo peso corporal (<70kg).

b) Hipotenséo.

c) ldade acima de 65 anos.

d) Uso de alteplase, reteplase ou tenecteplase.

A meia-vida da estreptoquinase é de

a) 5 minutos.
b) 20 minutos.
c) 45 minutos.
d) 2 horas.

A febre reumatica € um processo de resposta imune
sistémica como sequela de uma infec¢éo da faringe
causada por

a) Anaerobios.

b) Estafilococos.

c) Estreptococos beta-hemoliticos.
d) Micoplasma.

Em relacdo a febre reumatica, assinale a alternativa
correta.

a) O pico de incidéncia ocorre entre os 20 e os 30
anos de idade.

b) As valvulas tricispide e pulmonar sdo as mais
freqUentemente acometidas pela doenca.

c) A cardite reunmética e a valvulite sempre causam
deformidade valvular permanente.

d) A lesdo caracteristica € uma reacao granu-
lomatosa perivascular com vasculite.

Segundo os critérios de Jones, todos os listados a
seguir sdo manifestacdes maiores para o
diagnéstico de febre reumatica, exceto um deles.
Assinale-o.

a) Artralgia.

b) Coréia de Sydenham.
c) Poliartrite.

d) Eritema marginado.

Considere as seguintes situacdes clinicas:

I. Sindrome de Eisenmenger.

Il. Hipertensdo pulmonar priméria.

I1l. Estenose mitral grave com hipertenséo pulmonar
secundaria

IV. Sindrome de Marfan.

Sé&o contra-indicacgdes a gravidez

a) Todas as situagdes.

b) Apenas as situacdes |, Il e lll.
c) Apenas as situacdes Il, lll e IV.
d) Apenas as situacdes |, lll e IV.

54.
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No tratamento da doenca de Chagas, causa
significativa de miocardite, as drogas utilizadas séo

a) Metronidazol e clindamicina.

b) Nifurtimox e benzinidazol.

c¢) Nitrofurantoina e anfotericina B.
d) Vibramicina e vancomicina.

Sao indica¢des para marcapasso cardiaco, exceto
uma das préximas alternativas. Assinale-a.

a) Bradicardias sintomaticas.

b) Bloqueio atrioventricular Mobitz Il assintomatico.
c¢) Bloqueio cardiaco completo.

d) Taquicardia atrial paroxistica.

Qual o exame de referéncia padrdo para o
diagnostico de tromboembolismo pulmonar?

a) Arteriografia pulmonar.
b) Cintilografia pulmonar.
c) Espirometria.

d) Gasometria arterial.

Qual a causa mais comum de pericardite aguda?

a) Pericardite inflamatdria.
b) Pericardite tuberculosa.
c) Pericardite urémica.

d) Pericardite viral.

Das substancias listadas a seguir, todas podem
causar miocardite, exceto uma delas. Assinale-a.

a) Catecolaminas.
b) Cocaina.

c) Corticosteroides.
d) Doxorrubicina.

Qual o exame diagnéstico para cardiomiopatia
hipertréfica?

a) D-dimeros.

b) Ecocardiograma.
c) Eletrocardiograma.
d) RX de térax.

Quais os medicamentos mais efetivos no alivio dos
sintomas de pacientes com insuficiéncia cardiaca
congestiva moderada a grave?

a) Betablogueadores.

b) Diuréticos.

c¢) Inibidores do sistema renina-angiotensina-
aldosterona.

d) Vasodilatadores.









